



# 扬州今年计划建成6000套保障房

保障性住房建设惠及千家万户，是一项民生工程、民心工程。当前，扬州正聚焦不同群体住房需求，完善住房保障体系。今年计划高标准建成6000套安置房。

在扬州经济技术开发区GZ315地块安置项目现场，200多名建设人员正开足马力抢抓施工进度。眼下，项目已进入到内外墙粉刷阶段。据介绍，目前内外墙粉刷已完成一半，计划4月份内外墙粉刷结束，5月份外墙脚手架开始拆除。

GZ315地块安置项目位于施桥镇，由12栋住宅楼、1栋商业办公楼以及地下车库组成，总建筑面积约10.5万平方米。自去年5月开工以来，项目方采取平行施工、交叉作业的方式，按照时间节点有序推进。今年7月底项目计划完成竣工验收，9月底交付使用。

据介绍，项目制定了严格的进度计划表，后置的工序已经提前招标和备料，在条件允许的情况下，

施工方将及时穿插流水施工，目前强电单位也已准备进场。据了解，项目建成后将用于解决施桥镇已拆迁农户安置，满足738户家庭入住。该安置房按照商品房的品质打造，所有外墙面采用真石漆，一层二层采用石材保温一体板，配套亲子儿童游乐区和运动区。

近年来，扬州市改革创新住房保障制度，构建起包括公租房实物配租、限价商品住房实物配售、棚户区危旧房改造、公租房租赁补贴在内的“租、售、改、补”四位一体保障体系。同时，每年动态调整住房保障资格准入条件，合理降低准入门槛，市区住房保障准入线标准、人均月收入、人均住房保障面积放宽至2300元、3700元、20m<sup>2</sup>，超过省均保障水平。

据统计，截至目前，扬州全市累计有27.4万户家庭通过各类保障性安居工程圆了“安居梦”，城镇常住人口保障性住房覆盖率达21.82%。除了帮助中低收入困难家

庭解决住房问题，2022年扬州市还出台了《扬州市保障性租赁住房发展实施方案》，帮助新市民、青年人解决住房问题。一年来，通过新建、改建、配建等方式建设筹集保障性租赁住房项目44个共10161套（间），让更多来扬创新创业新市民、青年人住有所居。

不仅如此，2022年还加速了全市城镇老旧小区宜居改造工作，投入资金71595万元，改造老旧小区164个、189万平方米，既有住宅加装电梯已推动完工68部。通过实施老旧小区宜居改造，推进弱电管线下地，增设停车设施，市民居住环境得到明显改善，停车更加便利，居住品质得到提升。

下一步，扬州将加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度，进一步优化“租、售、改、补”四位一体保障体系，加快推动住房保障从“住有所居”向“住有宜居”跨越。

顾潇

## ▶ 画说泰州

### 植绿护绿 美化家园

3月5日，海陵区城东街道组织辖区青年志愿者开展“绿地认养”主题植树活动，美化家园，为大地添新绿。图为志愿者和小朋友在社区绿化带植树。

汤德宏 陆伟 毛晓华 摄影报道



## 平均增长6.0% 泰州GDP三年平均增速全省第一

近期，泰州发布消息，从2020年到2022年，泰州市经济总量顺利迈上了6000亿元新台阶，比疫情前的2019年增加了近1300亿元，GDP年平均增长6.0%，在江苏全省高居榜首，高于全省1个百分点。

2020年，泰州经济运行呈现低开高走、积极向好态势，全年实现地区生产总值5297.77亿元，增长3.6%，增速居全省第六位，高质量发展综合考核荣获全省唯一的“争先进位奖”。2021年，全市地区生产总值迈上6000亿元新台阶，增长10.1%，增速居全省首位，主要经济指标增速跻身全省第一方阵，首次进入全省高质量发展综合考核“第一等次”。2022年，泰州市实现地区生产总值6401.77亿元，增长4.4%，增速高于全国、全省，居江苏省第2位，主要经济指标增速站稳全省第一方阵。

“这些成绩的取得得益于我市

优化调整经济结构、重塑经济地理发展新格局，发展的协调性和可持续性明显增强。”泰州市统计局副局长樊留国分析，从该市经济发展的支撑性因素看，投资、消费、出口并驾齐驱、均衡发展，成为经济高质量发展的不竭动力。

据悉，泰州市委市政府高度重视项目建设，紧紧抓住重大产业项目建设这个“牛鼻子”，扎实推进“三比一提升”和“亩均论英雄”改革，招引落户了一批旗舰型、龙头型重大项目，努力以重大项目建设推动有效投资持续稳定增长。三年来，泰州市累计新开工5亿元和3000万美元以上项目423个，计划总投资3535.1亿元，重大项目数量、规模创地级泰州市组以来新高。

“在如此复杂的形势下，泰州经济表现能如此抢眼，实属不易。这是市委市政府准确把握宏观大势，主动作为、顺势而为、乘势而上的结果。”江苏省社科院泰州分院经济研究所所长朱菊萍认为，近年来，泰州市委市政府持之以恒地抓产业升级，出台了一系列扶持政策，有力推动传统产业的转型发展以及新兴产业的培育壮大，产业转型升级成效明显，有效发挥了制造业的“压舱石”作用。此外，全市广大干部群众低调务实、埋头苦干，形成较好干事创业氛围，助推经济高质量发展。

朱菊萍说，下一步，应把充分激发企业创新动力作为重点，要注重顶天立地的企业，更要关注铺天盖地的中小企业，整体上提升企业自主创新能力，更大力度推动产业迈向中高端。要对标对表先进地区的经验做法，进一步优化营商环境，真正和企业想在一起、站在一起，让企业“敢”在一起、干在一起。

张卫兵 潘荣进 马青松 毛晓华

## 扬州仪征大仪摘得营商环境“金字招牌”

近日，扬州市发布了《关于对2022年度全市政务服务有关工作先进集体和先进个人给予表扬的通报》，其中，仪征市大仪镇便民服务中心获评五星级便民服务中心。

近年来，大仪镇成功创建江苏省“三整合”示范镇、扬州市“最佳政务大厅”，率先推行“三代办”服务模式，率先落地政务服务标准化、规范化、便利化建设。

陈文欣 庄剑翔

## 志愿者带着童话法庭剧进校园普法

“当丑小鸭遭遇校园暴力，我们能想办法帮帮它吗？”3月5日，扬州大学法学院普法志愿者与江苏省未成年犯管教所“青芒”志愿者一起走进小学，以“童话法庭剧+以案说法”的形式为孩子们带来一堂生动实用的普法课堂。

扬州大学法学院普法宣讲团成员表演以《丑小鸭》为原型的童话法庭剧，讲述了丑小鸭遭遇霸

凌后，法律为它主持公道、伸张正义，霸凌者终于受到了应有惩罚的故事。

普法志愿者徐鼎臣表示：将法律知识融入童话故事，可以让孩子们更直观地了解法律。舞台剧将霸凌者作为反面教材，教导孩子们学会运用教科书式的自救范式，用法律武器捍卫自己的正当权益。

金欣雨 庄剑翔

## 扬州这个社区志愿服务“不打烊”

近日，“弘扬雷锋精神·争当时代楷模”主题志愿服务活动在扬州市广陵区东关街道新仓巷社区火热开展，来自南河下残疾人之家、方圆志愿者协会、东关社区卫生服务中心、中国邮储银行广陵营业所等单位的志愿者，为居民提供各种服务，受到大伙欢迎。

志愿者现场为居民提供测血糖、量血压、脑卒中筛查、口腔检

查、修脚理发、水电维修、金融安全宣传等服务，还给空巢独居老人预约安装具有“一键呼叫”功能的“红匣子”，老人遇到突发状况，按下红匣子上的按钮，志愿者就会快速上门服务。新仓巷社区老年居民多，社区专门成立了方圆志愿者协会，以他们为骨干，全面实施“老龄人口慢性病和常见病健康干预工程”。

广组萱 李震 顾潇

## 泰州海陵建成“小蜜蜂”法律服务驿站

近日，泰州市海陵区法律援助中心炜衡(泰州)小蜜蜂驿站揭牌，这是泰州首个“小蜜蜂”法律服务驿站。

据悉，该小蜜蜂驿站是为快递行业提供免费法律咨询、纠纷调解、法律指引，符合条件的提供法律援助等法律服务，促进快递行业依法健康发展。

泰州海陵区司法局副局长、泰州市律师协会海陵分会党总支书记杨成荣说，建立“小蜜蜂”法律服务驿站，旨在通过组建专业强、经验丰富的律师团队精准施策，促进快递从业人员依法维权的法治意识，帮助快递企业排查和防范经营中遇到的各类法律风险，着力让“小蜜蜂”法律服务驿站成为快递从业人员最温馨的“法律娘家”、推动快递企业蓬勃发展的“法治引擎”。

沈雁秋 周晓芹 毛晓华

## 泰州市学雷锋志愿服务集中活动举行

3月4日，2023年泰州市学雷锋志愿服务集中活动暨“志愿同心文明同行”新时代文明实践行动启动仪式在泰州市文明实践志愿服务街区举行，泰州26个志愿服务组织聚集在一起，为广大市民提供了90多项便民服务。

活动现场，泰州市人社局“红心惠民”志愿服务队发布了“创响江苏·创富泰州”春风行动就业政策和就业信息；公益泰州慈善联合会带来“让爱不留遗憾”项目，免费为老年人拍摄婚纱照；姜堰区先锋公益发展促进会现场进行困难群体关爱帮扶预约登记，同

时现场招募志愿者。

为进一步推动全市志愿服务工作项目化、品牌化建设，打造一批专业品牌项目，经过全市申报、审核、评选，泰州市文明办确定了2023年百个全市重点志愿服务项目，在现场进行了发布。

活动现场，“江苏好人”、江苏省优秀志愿者乔荣沐作为志愿者代表，向全市志愿者及广大市民发出倡议，争做雷锋精神的弘扬者、践行者、推动者，用行动践行爱与奉献的志愿精神，为建设幸福泰州作出应有的贡献。

毛晓华